EST. CE QU on
LAISSE L' ACCENT

CIRCONFLEXE SR

Pour enseigner L'orthographe

Ue 301
Master MEEF - ME - M2
RO20-2021
Distanciel...



¢ bj ect E;ﬂf 5

: Objaaﬁﬂf du CM : comprendre les mécanismes et processus
cognitifs impliques dans la memorisation et dans le traitement de
l’orthographe, appréhender leurs conséquences pour |’enseignement.

b or&hograpke lexicale

: Ob\}m:&bf des TD : voir comment mieux cerner ’état des savoirs

des eleves et comment mettre en place des situations de classe
favorables a la construction de la compétence orthographique

o or%hogr&ghe grammaticale



v
o bvilker que vous reprodmsmz ce que
v v
VOouws avez vecu comwmwe eleve.. sans

vous poser de qu,es&oms :

o Vous donner les clés d'umn
enseignement efficace de
L’or%hagraph@.

o Vous aider & faire des choix et a les
Justifier



TD 1
eil des savoirs

Inkroduction : des représev\&a&aoms et du
rappor& a Lla norme QrEkagrapthu@.

1. Reconnailre L'ékalt de savoir des éleves
2. Enkendre les cc;wm:epémns des éléves

3. Essayer des disyasi&i&s qui permettent aux
éléves d’expr&mer leurs «cov\ca[ouons ek oA
l'enseigqnrant de saisir les obstacles aux

apprentissages



Introduction :
des représentations
du rapport a la norme orthographique



Ackiviké 1

o Sur le chal, vous allez trouver un
fichier a télécharger avec une liste
de questions pour ouvrir la
réflexion,

o Vous avez 10w pour répamdre el

remvavé_r le documenk Comptéﬁé VLA
le chat



Combien d'années pour apprendre
Vorthographe du frangais ?

 Avez-vous uli souvenir de votre
apprentissage de L'orthographe?Trouvez des
adjectifs gui le qualifient.

Lorthographe a-t-elle été un probléme
pour vous au concours ¢

?’ourquoi ¢

Pouvez-vous avouer une difficulkté
Perscwmneii@. en or%kagragke ?



Mise e commuin



L'écriture du frangais :
WA svsﬁéme Eres COMPi@XQ

... d’ot un apprentissage qui dure au moins 10 ans

... d’od hétérogénéite constitutive des classes
Se dékacher de son expér&em:e
(de bon comme de moins bon éléve) ;

.. se faire a l'idée que la norme est fluctuante



Premiers Primaipes

o travailler ce qui est central, les régularités;
o se méfier des régles/exceptions

. ’ . of .
o pratiquer une evaluation positive

o faire des éléves des chercheurs en
orthographe



1. Reconnaitre
L’ékat de savoir des éleves



Ackivike 2

' Vous allez étre divisés en groupes de 4

Observer les Eravaux d’éléves (doc sur le
chat) et essayer pour chacun d'entre eux de
déterminer L'état des connaissances des
éléves

Rédiger unn  document commuin que vous
enverrez ensuite sur le chatk.



- daint-Alban-Leysse,

g Décembre 2004

Cher Pére Noél

»P ATU% UNE

Eleve de &GS /VQ@ S £
e

ceribures
approakées

. Gros bisous




Eleve de ¢S :
ceribures
apprac:hées

~ daint-Alban-Leysse, |

Q Décembre 2004

; Chier Pére Noél 1
Atquésiﬁoms e Cours . 4y

\ P\Z/Q@ TU/'\Tﬁ TA

- Certains sons sont e
reconinus ek  coureon
correctement encodés |

% Svs&éme de
aorrestz?omdamce
instable : signe / son
/ svttab@.

. Gros bisous




Corpus Scoledit, éléve 63, fin de CP

Le chat il court et il tomba et
se fait mal. Sa maman lui

dit : « Pleure pas petit
chaton! » et elle Uattrape.



Corpus Scoledit, éléve 63, fin de CP

Le et il tonba et Le chat il court et il tomba et
se fais male. sa maman li se fait mal. Sa maman lui
petit chaton et elle dit : « Pleure pas petit

chaton! » et elle Uattrape.

Problemes de segmentation
Reéalite de la langue orale : le mot n’existe pas



Bilawn

. v 5 % P AL - .
o Ces eleves onk commence a conskruire des savoirs sur
la lanque

o Divers Ejpes de savoirs o consbruire :

o Tramscription de la chaine sonore et
correspondances P-G (des signes différents pour des
sons différents)

o Segmentation
o Marques grammaticales audibles

o Marques grammaticales non audibles



o Les Produc:%mms ne perm&%m«% pas
a elles seules de savoir ot en sont
les éléves
o Lenjeu pour eux esk de mellre en
place les bowns raisonnements : ce
sont ces raisonnements qui nous
intéressenk
o Donner la parole aux éléves pour
entendre leur {asam de
aampremdre le svsééme



2. Enkendre les
. v 5 %
ﬂoma‘ep&oms des eleves



la dickée Megame@. .
observation des éléves au
Eravail

Phrase dickée du Jou,r / ciut&ee discukée
ouw v\egome@i ) &

« Béatrice est venue filmer notre dictée. Les filles sont tres concentrées mais les
garcons ont aussi bien travaille. Tout le monde sera récompensé ».

Brissaud C., Cogis D. et Péret C. (2013).

Lenseignement de l'orthographe : une mission encore possible ?
classe de Cécile, Valence In Baddeley, S., Jejcic, F., Martinez, C., L'orthographe en quatre temps.

Corpus Claudie Péret Paris : Champion, 161-202.




Ackiviké 3
Observakion d’éléves en
vidéo

o Quels argquments sont
P i\
ubkilises par les eleves
pour justifier leurs

choix?

o Qu’en pemsﬁzwvous?




Justifications des
éleves

Des éeleves au travail qui réflechissent et comprennent comme
ils peuvent

Exemple de « tout le monde sera récompenseé »

Tout le monde : pluriel ou singulier? Le nombre au niveau
semantique (idéee d’une pluralité d’individus) / le nombre
grammatical (« il sera recompense »)

Flottements dans les notions : « sera » : auxiliaire avoir?
Accord verbe sujet? Ca ne s’accorde pas! Participe passe? Etc.

La difficulté a justifier et les flottements dans les notions
montrent l’intérét de miser sur le raisonnement des éleves et
la construction de raisonnements adaptés plutot que sur le
fait de « retenir une regle »!



Aukbres @.xem[pt@.s de
Jus&ﬁca&oms d'éleves



Le marquage du nom
qua&ra go&e&%es (L.EZZ)

--* lm, Eu, dis qu'il af&uf: an s & qu&re go&eﬂ:es ? 'm
| peux me dire pourquot ?

|- Parce qu’elles sont quatre, les galettes, s'il W'y en
la qu'une seule, cest pas la peine de mettre un s, |
Lo, c’est quatre galettes, je peux pas le laisser sans |
15, c’est comme s'il avait perdu une chaussure. |

corpus Danicle Cogis, 1999, CE2-CM2



Le marquage du nom
quatre galettes (CER)

|- Qu'est-ce qui s'est passé avec galette ?

f des galette, j'ai oublié le s, alors que ¢’ ékail au pluriel.
‘-= Comment sais-tu que c’est au pluriel 7

- Parce que c&evam& iLya des.

Dans cet exemple, leleve ne falt pas appel 3 la réalité du
‘'monde vécu ou imaginé (« parce qu il y a plusieurs galettes»), |
'mals pointe les relations dans I’énoncé entre le déterminant et|
le nom (« il y a des »). C’est le signe d’un niveau de
conceptualisation supérieur. L’approche intuitive laisse la place| 3
au metalangage

|

torpu,s ‘Dam@.i.e L.c;gs,s, 1999 L.EZZ-L.MZ



Le marquage du nom
tu veux c’est brois obeqé (objeks) (CER)

,“ P, : [w]. Alors pourquol tu Was pas mis de s, icl ?

[E. : Ben parce que d&jd y a pas « les ».

'. ?« % OMEA

JE. : Et en plus euh.. Et en plus, il y a pas « des».
{ ?« i OML«
fE. : Ca marche ausst avec « des », :.

» Les relations sont pointées mais les régularités (observées? 1
| enseignées?) des+s, les+s deviennent une « regle».

L R

corpus Danicle Cogis, 1999, CE2-CM2



Ackiviké 4
Essaver de rebrouver les
Jus&&?&ca&&oms des éleves.




corpus Danicle Cogis, 1999, CE-CM2

Car ownk L/ &PF’QL&LE

w?a\me que La mm%resse nows a expi.nqu,e que, quamci
il y en avatt thusueurs, il fallait n-t
automatiquement, et La, comme il y avait plusieurs
gens qui L L’ oigé_u@.m& « lLa L e& n-t. e

= ‘Pourquoi avecs un e?

- Parce que c’est une nf:.,i.i,e




corpus Danicle Cogis, 1999, CE-CM2

:‘) QL Fvemsee

c'est aomme

]I

- e, oul, parce que je suis une ﬂf:.,tte,
|

'J myms;e

s

- La, Jal mis du Fai.u,mei. et du sw\guuer, d. 3 a qu,etq
.tkose qm ne va pas. Ont, c’est ils, je voulais mettre L@.
pluriel, c’est en groupe.




corpus Danicle Cogis, 1999, CE-CM2

v

. Ve o
De nombreuse ques&ams onk ete pose

- Nombreuse, c’est invariable parce que ¢ ‘esk
EomJours plusieurs, done, on nest pas obligé de
mektre s.

- Posé, ga s‘accorde pas parce que ont éke, c’est le
verbe avoir, alors on ne l'accorde pas.




Ek c’esk Lla wméme
chose e cvd@. 1



CP - Les amis de la girafe

Que mange chaque animal ?

« Bonjour, toute petite fourmi avec tes grandes
antennes. Que manges-tu ? »

« Moi, je mange trois minuscules feuilles. » - Trois minuscules
« Presque comme moi ! » dit la girafe. feuilles

« Bonjour, panda poilu avec tes taches noires.
Que manges-tu ? »

« Moi, je mange plusieurs feuilles jaunies. »
« Presque comme moi ! » répond la girafe.

EIPlusieurs feuilles
jaunies

« Bonjour, belle antilope avec tes longues cornes.
Que manges-tu 7 »

« Moi, je mange quelques feuilles trouées. » _Quelques feuilles

) « Presque comme moi ! » répete la girafe. trouées

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue




CP - Les amis de la girafe

La fourmi Le panda L'antilope

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



CP - f&épamse d’éleves

Quelle représentation d'apres vous ?

Centre Alain Savary - Bofte d outil étude de la langue



Le principe d’&qm%“ "

Le rappcw& auw mownde
influence le concept de
pluralité, Il est ici un
obstacle a La
tompréhemsiow Pour
L'éleve il est juste ekt
équi&abt& que chaque
animal mange la méme
quantiteé.

Le rapport au monde esk
plus fort que le texte.

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



CP - Qépamse d’éleves

Quelle représentation d'apres vous ?

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



Résiskance sémam&b we

« Le bambou wa pas de
feuilles, »

——

vantiope B [ 'éleve dessine done une

tige de bawbou

gt Le principe d’équité !!!

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



CP - ﬁiépumse d’éleves

R

i i ?
Que mangent les amis de la girafe :

Quelle représentation d'aprés vous ?

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



Que mangent les amis d

e la girafe ?

Le principe de réalité !

« Une fourmi c’est petit, st
elle mange trop elle va &tre
malade !! Une feuille c’est
déja beaucoup ! »

Pourquol une feuille pour

Lantilope ? : « une feuille

comme les autres mais plus
grande »

Le principe d’éq‘m&é "

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue




CP - ﬁiépumse d’éleves

La fourmi

Quelle représentation d'aprés vous ?

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



Une enkrée séma»\&qu& par
l'ad jectif !

LVéleve icl se concentre sur
L'ad jectif qui qualifie la
feuille et ne braite pas le
Fwi.u,ri,ei. pour le Pav\da ek

, .
La fourmi Le panda L am&:,wpe.

/ wVJ Coiit cognitif important :
gestion de la pluralité et
des ad jectifs

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue




Purilalibe ek pluriel

e

La pturauﬁé que L'on ne peut
quantifier !

Le fait de ne pas pouvoir
dénombrer : ce West pas du

Piuriet pour L'éléve,

difficile de faire La
diskinction enkre « quetqu&s »
ek « ptuséeurs »

Toujours le principe
7 1

A’ équi&é i

Centre Alain Savary - Bofte & outil étude de la langue



La difficile conception du
F?Lu_r&et...

Deux, c’est sinqulier ou pluriel 7
Et « guelques », ¢a fait combien 7

Cenkre Alain Savarj - BoTke & oubtil éktude de La langue



Les éleves se construisent des svs%émes
qui premmem& appul sur la réalité du
monde et nown sur L'ordre de la langue.,

Objectif : Les faire passer d'une
saisie pragmatico-sémantique des
phénomenes & une compréhension

Linguistique



Ackiviké

Essayez de rebrouver les Jushﬁca&mms '

des éleves

Je les cherches *x=>

Le bus, elles le prenne
souvenk*.., =

Ebes-vous allez au cinéma

*=
Jean leurs [am“te souvenk*x =»

Iils sonk aller aw cinéma *=>

Ils ont regardés le match de

foot hier* =>
il va joué au foob* =>
Il ira le voir a la gare *=>

Elle la promis La gameﬂbcv

*=2

Le foi =>

Les soux, les fouxx* =>




Ackiv

Je les cherches *=> c’esk pturiet a
cause de « les »

Le bus, elles le prenine souvenb*...
=> c’est singulier a cause de « le
» devant...

Ekes~vous allez aw cinéma *=»
cesk -z parce qu,’i,i. Yy & « vous »
devank...

Jean leurs meie. souvenkx* =» «
leur » remplace un pluriel, downe
o mel ul « s »

Ils sont aller au cinéma *=> le
deuxiéme verbe est toujours a
Linfinikif...

ils ont regardés le match de foot
hier* => -s parce que le su jeb est
masculin ptu,riai.

ke 8

Il va joué au footx => il fallait
choisir enkre -er etk -é... Je ne sais
pas.

Il ira le voir a la gare *=> oh he
peut pas dire « avait la gare » (le
Eruc mmémo&eahniqu& a éké mal
mémorisé)

Elle Lo promis la gamembaj *=
ben... « la » (le premier) parce que
c’est une game~b03...

Le foi =» c’est masculin, donce pas
de -e

Les soux, les fouxx* => les homs
qu,i se kterminent pas -ou Frenne.m&
toujours un -x au Fei.uriai



3. Essayer des dispositifs qui
Permg&&em&
aux eleves
A’ exprimer leurs conceptions
et a Lenseignant
de saisir les obstacles aux
apprentissages



La phrase dictée
du jour / donnée

Elle leur a demandé de s’assoir
(/s’asseoir) et a fini de corriger
les travaux que les éleves lui
avaient rendus la veille.

Activité & : via le chak



Elle leur a demandé de s'assoir (/s'asseoir) et a fini de
. 1% . . | .
corriger les travaux que les éleves Lui avaient rendus la veille.

o un verbe et ses sujet et aomytémem&s induisant des conflits
d'accord : accord avec le sujet /accord avec l'élement placé
Juste avant le verbe (Elle leur a demandé)

o un &lément touché par les rectifications de 90 (s’assoir/
sasseoir : L'erreur Wesk souvenk pas pergue dans « Ul
s'asseoit »)

o une forme verbale en /i/ (afini) : on sait que les finales en -
L (et en -u) posent probleme. La tendance méme chez des
ctudiants (niveau avancé) est de produire « il a fini-t ».

o un accord de participe Fmssé dont on ne sait pas, s'il est
réalisé, comment les éléves/étudiants ont Frm:écié . accord
avec le sujet? aveec le COD? (les travaux que les éléves lui avaient
rendus)



Y . ® ' - 4
Le dispositif de la phrase dictée-
. /
donnee
H/'jpo&hése > e dépasse.mem& des raprésam&a&&ons des éleves par
L

activation de conflits coqnitifs individuels dans Lla classe permet
de progresser en orthographe grammaticale.

1- dictée individuelle (1 phrase)
= bravail individuel de relecture (balisage)
2- confrontation & la phrase normée écrite au tableau

= ler temps : repérage des écarts entre production personnelle et
phrase donnée sur quelques items ciblés (finales surlignées)

= 2e temps : justifications individuelles des graphies surlignées
(orthographe de la phrase donnée)

3- formalisation collective

* travail en groupe . justification collective des graphies surlignées

(Greoffre, Brissaud, 2012; Geoffre, 2013)




=> Le dispositif mis en place a permis 4
Uensemble des &leves de progresser.

=> Le dispositif est efficace pour amener les
75\ % . /
eleves a raisonner sur l'orthographe.

=> IL permet de mener progressivement les
éleves vers des raisonnements de &jpe
morphos:jv\%axique

=> Des progressions individuelles
différenciées / périmetre de langue géré



Des dispositifs qui mobilisent
intellectuellement les éléves

» La dictée comme une tache Frobté’zme ;

v
« £léves chercheurs, s'interroqgent, récoltent des
indices ;

= Sonk amenés a travailler sur leurs propres erreurs,
Lleur propre ques%mmv\emen& )

- Verbalisation de ce qui est prcbiéma&que ;

= La correction est entre leurs mains, la démarche
d'évaluakion aussi.

Des dispositifs pour dédramatiser la dictée et lerreur



La justification pour permettre
aux éleves d'exprimer leurs |
conceptions
ot ' EcX Lsir L
et & l'enseignant de saisir les
| obstacles aux W
apprentissages. |




Les justifications écrites pour outiller les
éleves dans leur réflexion sur la lanque

Phrase donnée du jour : pr@zmiérf&s répwmse&.sm a faire

s
evoluer !

Elle est habitée par des monstres appelés « les Lestrygons ». .
ARl S
hovi (*@':W SO, s‘ecne com

Elie cr;n‘ Loest ume S.Jﬁe kst dcm ge 525 gk--wv....fgi’.{)..f.qyﬁ-

e‘V\'f m.%

‘SH g} t“ :
”\CDSQ. ....... 2 ecr e commme. Lln canm.egstvne. die,

Corpus Geoffre, 2013



Vers des raisonnements gqrammaticaux
plus complets..

3 AT .
e - ’—\%\

IF” abitée pat des monstres appelés  les Lestryg

-‘— - e— -

m =

Corpus Geoffre, 2013



Phrase dictée du jour (Cogis, 2005)

1- dictée et recueil des graphies
= dictée
= travail individuel (balisage et signes de doute)
= mise au tableau

2- débat orthographique sur un mot

= 18" temps : explicitation par chaque auteur de son choix
(verbalisation)

= 28 temps : échanges collectifs pour élaborer la norme
(confrontation)

3- formalisation
= recopie avec indication des preuves

= récapitulation




Rusées, les sceurs de Cendrillon lui donnent de longs travaux a faire®.

AFFICHAGE TABLEAU

Ruser s0eur Cendrillons |lui |donne | travaux

Rusées S0eUrs Cendrillon donnent traveaux

Rusée SCeUrs Cendrion

Rusaient SCEUreS Candrillon

Rusé Cendrillont

Russer Sandrillon

cendrillon

Candrillion

Phrase dictée en classe de CM2

Brissaud et Cogis, 2011, p. 64



Paroles d'enseignante

« Les &léves cherchent tout de suite A& justifier a partir
de L’ analyse de la phrase. Il sont un savoir pi.u,s
skructuré., Ils savent vraiment ce que veut dire
déterminant, sujet. »

« Changer le regard de mes &leves sur cette discipline si
difficile pour eux, ils ont pris conscience du pouvoir
qu'ils pouvaient exercer sur la langue. Plus de Je suis
nul en or&kograyke. »



Fonction d'incitation :
« Olivier, tu veux nous expliquer ton choix ? »

« Quest-ce quu t'a fait choisir cette graphie ? ». « Qu'est-ce quu t'a fait penser a un s ? », « Tu sais pourquoi tu as pense

a ait 7, « Tu penses que c'est un imparfait? »

«Tu te souviens de ce que fu t'es dit a propos de ce mot, a propos du début du mot ? »

« Tu penses qu'll y a une régle 7 »

« Qu'en pensez-vous ? » , « Est-ce que quelqu'un a pensé autre chose, a une autre 1idée 7 »

Fonction d'elucidation :

« Tu peux préciser, parce que je crois qu’on ne comprend pas bien ce que tu veux dire? »
« Et comment on I'écrirait, fermée ? », « Et pourquoi ef ? »

« Vas-y, fais-le, remplace le mot par un autre. »

« Viens écrire au tableau ta proposition. »

« Vous pouvez penser a d autres mots ? vous pouvez en dire plus, pour cotes ? »
«Dequelmotparles-mqmndmdisleverbe "»

« Pourquoi dis-tu qu'arrive s'accorde avec vous ? »

« Tu peux préciser ce qu te fait dire que la police est arrivée, c'est au plunel ? »

« Tu dis, ¢a s’accorde. Qu'est-ce quu s'accorde avec quo1 ? »

« Est-ce qu'll y a quelque chose dans la phrase qua te le dit 7 »

« Tu peux redire en expliquant mieux pourquoi tu as penseé que, il continu, 1l ne fallait pas mettre de e 7 »
« Quel renseignement penses-tu obtemir en remplacant par ? »

Fonction de régulation :

« Puisque vous pensez que ce verbe est en deux parties, COMMENEOns par nous occuper de sont. »
« Et s1 on commencait par enlever ce dont on est sir que ce n'est pas ¢ca 7 »
« Qu'est-ce qu'on pourrait faire pour... 7 »

« Que faisons-nous des trois autres propositions ? »

« Est-ce que quelqu'un peut reformuler ce qu vient d'étre dit ? »

« Quelqu'un peut-1l résumer ce qui vient d"étre dit 7 »

« Qu1 a encore une 1dée ? »

« Et maintenant, qu'est-ce qu'on fait 7 »

« Et maintenant, qu'en pensez-vous? On peut effacer (ou rayer) ? »

« Qu'est-ce )'efface (ou raye) ? », « Alors, qu'est-ce que je peux enlever ? »
« Est-ce que tout le monde est d'accord pour rayer ont 7 »

«Vous étes tous d'accord? Qu'est-ce qu'on fait avec cette proposition ? »

« Est-ce que c'est un probleme nouveau ou qu'on a déja rencontré ? »

Fonction critique :

« Ce que tu dis, en quoi ¢a explique que fermée s'accorde avec figure et pas avec polygone ? »
« Pourquoi veux-tu remplacer par prendre ? Tu penses que ¢a va tapporter un renseignement 7 »

« Puisque vous dites que demere vous, c’est toujours ez, je peux donc dire et écrire Je vais vous prenez en photo ? »



Modes de
groupement

pour le maire

Quelques avantages et inconvenients possibles

pour les éléves

Quclques implications

‘lasse enticre

¢ maitrise du groupe et du
[dEroulement de la séance
¢ repérage des raisonnements
jdes déves qui sexpriment
¢ prévision de la suite
a donner
¥
* lourdeur
¢ ditficulte a repérer tout
ce qui sc dit ou sc pense

¢ dynamisme
* apport des plus forts
&
* limiiation du temps
de parole
* nécessité de « se dévoiler »
devant tout le monde
* réduction au silence
des plus faibles

==> &tablir un contrat clair ot le
faire respecter

fectif reduit -
plusieurs
groupes

un seul
groupc

en demu-classc ou
en groupe de
souticn

* possibilité de suivre un groupe
de prés .
choix de travailler avec un
groupe en fonction des besomns
des ééves

s impossibilite de swvre tous les
groupes et de garder ke contrdle
de ce qui sc passe

’

¢ impossibilité de suivre tous les
groupes ct de garder ke contréle
de ce qui se passe

* davantage de temps de parole
pour chacun

* facilitation pour les "petits
paricurs"”

L 4
¢ absence de dynamisme

==> déterminer la répartition
des groupes

==> Installer les eleves en
groupe

==> € CONSacrer a un groupe
dafférent a chague séance

¢ travail ajuste aux besoins des
cléves

*
* davantage dec préparation pour
organiser le travail autonome des
autrcs o
gestion du groupe-classe
possiblement plus delicate

¢ travail personnalisé avec le
maitre

<
* moindre fréquence

==> obtenir la possibilite de
travailler avec un groupe sans
etre dérange

=2 préparer le travail des
autres

—> réitcrer 'activite tres
souvent

¢ travail ajusté aux besoins des
eleves

*

* organisation du travail des

mangue de dynamisme

autres eleves N

* travail personnalisc avec le
maitre

¢ plus de facilité pour parler de
ses conceptions et de ses erreurs

=2 s¢ battre pour obtenir unc
telle organisation de travail

Modes de

regroupements
des eleves
D.Cogis, Pour

enseigner et
apprendre
[’orthographe,
Delagrave




Pour erépar@.r le TD 2

1. Analyser les textes de Manon et de
Delphine et identifier des types de difficultés

Document avec les deux dictées , kiré de
« dicktée néqociée, classe de CE2, BSD-
Cav\opé :

2. Que pourriez-vous proposer?


https://www.reseau-canope.fr/bsd/sequence.aspx?bloc=729

N quise de
conclusion...

alamy stock photo e

Le cours de latin, La vie de Brian, Monty Python,

k&FS://MNM‘.?OM&M&?Q.COM/m&&tk?szQOrEmW(wdSt



